

## 国办印发《意见》

## 进一步盘活存量资产扩大有效投资

新华社北京5月25日电 近日，国务院办公厅印发《关于进一步盘活存量资产扩大有效投资的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出，有效盘活存量资产，形成存量资产和新增投资的良性循环，对于提升基础设施运营管理水平、拓宽社会投资渠道、合理扩大有效投资以及降低政府债务风险、降低企业负债水平等具有重要意义。要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，聚焦重点领

域、重点区域、重点企业，切实做好盘活存量资产工作。

《意见》提出，要多种方式盘活存量资产，发展基础设施领域不动产投资信托基金，有序推进政府和社会资本合作，积极推进产权规范交易，发挥国有资本投资、运营公司功能作用，挖掘闲置低效资产价值，支持兼并重组等其他盘活方式。要创造条件盘活存量资产，积极落实产权界定、手续办理等项目盘活条件，完善规划和用地用海政策，完善

市场化运营机制，提高项目收益水平，形成政策合力。要规范有序盘活存量资产，坚持市场化法治化原则，公开透明确定交易价格，落实防范化解地方政府隐性债务风险、国有资产监督管理、职工安置等规定，提升专业机构合规履职能力，确保基础设施稳健运营，保障公共利益。

《意见》强调，盘活存量资产要尽快形成有效投资，引导做好回收资金使用，精准有效支持“十四五”规划102项重大工程等新项目建设。

安徽：

从“一颗牙”“一餐饭”  
办好10件暖心民生事

新华社合肥5月25日电 25日，安徽省部署推出“就业促进”“新徽菜·名徽厨”“老年助餐服务”“健康口腔”“安心托幼”“快乐健身”“便民停车”“放心家政”“文明菜市”“老有所学”10项暖心行动，把老百姓“盼的事”变为党委政府“办的事”。

就业是民生之本。安徽“就业促进”行动通过搭建就业服务平台、帮扶困难群体就业、促进重点群体就业等举措，力争年内和2025年，达到“三公里”充分就业社区标准的社区占比分别达40%、70%，高校毕业生留皖就业率分别达到70%和73%以上。

在“新徽菜·名徽厨”和“放心家政”行动中，安徽力争到2025年新增徽菜师傅不低于5万人，培训家政服务人员170万人次以上。建立家政服务企业和服务人员信用评价制度，打造一批“徽菜名厨”和放心“保姆”。

针对一老一小缺养缺带问题，“安心托幼”“老年助餐服务”“老有所学”3项行动提出：力争今明两年新增婴幼儿托位数12.2万个、新增幼儿园公办学位6万个；年内建成不少于6050个老年食堂，满足不少于200万名老年人的就餐服务需求；到2025年全省老年学校新增学习人数290万人左右。

对类似补牙的问题，“健康口腔”行动明确加以解决：加强口腔预防保健、扩大医保支付范围、建设口腔医联体、增强专业技术力量，年内至少4个市设立公立口腔专科医院，85%的二级综合医院单独设置口腔科。

让人民群众方便停车，体现一个城市的温度。此次“便民停车”行动提出完善停车设施规划、优化停车设施布局、提升停车配套服务等举措，力争今明两年全省新增城市停车位85万个以上。

比如，群众的健身问题，“快乐健身”行动“安排”上了：到2023年底，安徽基本实现城乡居民身边健身设施全覆盖。农贸市场脏乱差是群众反映突出的问题之一，“文明菜市”行动将对菜市集中整治和改造提升。

安徽省委政研室主任余三元说，省委今年多次召开专题会议，经过收集汇总、多轮讨论、反复斟酌、深入研究，最终确定了这份群众天天可感的10项暖心实事清单。

## 深化新医改今年重点工作任务是什么？

共四大类诸多项 公立医院人事薪酬制度改革在列

新华社北京5月25日电 近日，国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2022年重点工作任务》(以下简称《任务》)。

《任务》提出2022年的重点任务：一是加快构建有序的就医和诊疗新格局。发挥国家医学中心、国家区域医疗中心的引领辐射作用，发挥省级高水平医院的辐射带动作用

用，增强市县级医院服务能力，提升基层医疗卫生服务水平，持续推进分级诊疗和优化就医秩序。二是深入推广三明医改经验。加大三明医改经验推广力度，开展药品耗材集中带量采购工作，推进医疗服务价格改革，推进医保支付方式改革，深化公立医院人事薪酬制度改革，加强综合监管。三是着力增强公共

卫生服务能力。提升疾病预防控制能力，加强医防协同，做好新冠肺炎疫情防控工作，深入实施健康中国行动。四是推进医药卫生高质量发展。推动公立医院综合改革和高质量发展，发挥政府投入激励作用，促进多层次医疗保障体系发展，强化药品供应保障能力，推动中医药振兴发展，协同推进相关领域改革。

电力“蜘蛛人”  
跨江施工忙不停

特高压“白浙线”能源通道建设跑出“加速度”。图为安徽送变电工程有限公司施工人员在长江大跨越施工现场作业(5月25日无人机照片)。在安徽省池州市贵池区的长江边，有一群电力“蜘蛛人”每天攀爬、行走在二百多米高的跨越电塔上，奋战在白鹤滩—浙江±800千伏特高压直流输电工程池州长江大跨越施工现场，以确保“西电东送”国家重点工程进度。 新华社发



## 抽查中小生理科类校外培训材料

教育部：督促整改发现的三类问题

中新网5月25日电 教育部日前开展理科类校外培训材料抽查工作，重点聚焦内容的思想性、科学性和适宜性。

抽查发现部分材料在科学

性、适宜性等方面，仍有一些问题和不足：一是内容超标超前，不符合认知规律，尤其以数学类较为突出；二是内容较为陈旧，未能根据国家课程标准新要

求，做出相应调整，或存在知识性错误；三是内容机械重复，缺乏学习梯度，存在明显应试倾向。

教育部将督促各地抓紧落实问题整改工作，并结合校外培训治理“回头看”对培训材料进行再审核、再排查，从严把关，推动监管工作更加科学、规范，确保培训材料的育人导向和质量水平。

## 国防部：中俄联合空中战略巡航不针对第三方

新华社北京5月25日电 国防部新闻发言人吴谦24日就中俄联合空中战略巡航回答记者提问时表示，此次行动不针对第三方，与

当前国际和地区局势无关。

吴谦说，5月24日，中俄两国空军实施2022年度例行性联合空中战略巡航。这是自2019年以来两国空军联合

实施的第四次战略巡航，目的是检验提升两国空军协作水平，推进两军战略互信和务实合作。此次行动不针对第三方，与当前国际和地区局势无关。